

“千店一面”是给店家和顾客添堵

□特约评论员 陈彦

微观点

作为管理部门,应该多从帮助就业、促进消费、推动经济发展入手,出主意、想办法、订措施、抓落实,而不是设置障碍,制造麻烦,给中小经营者正常的经营活动添堵加乱。

近日,江西省上饶市信州区城管部门要求辖区商铺统一门楣招牌,规定商铺门头只能写店名,不能写经营内容、商品种类等。对于门头上现有的此类信息,城管部门一律予以拆除。相关“清障”视频在网上流传后,引发了网友热议。

城管人员称拆招牌的初衷和目的“是为了统一市容市貌,便民利民,创造整洁、优美、有序的城市立面空间秩序,提升城市形象和品质,是有文件规定的。”然而,公众对信州城管部门这样的做法深感疑惑的点在于:开店就是为了做生意,店家当然要让顾客了解他做的是做什么生意,这就需要通过打广告、写招牌等方式来广而告之,从而逐渐扩大知名度和影响力,促使自己的生意能做大做强。如果不允许店家说明,那顾客始终只能处于“你猜、你猜、你猜”的“云雾之中”。其结果必然是:店家门可罗雀,顾客购物无路。

买卖是人类最早、最基本的交易行为,它由买卖主体、买卖客体和买卖内容三要素构成。店家要从事经营和销售,一般都

要办理经营许可证,它由相关部门审核同意后发给。经营许可证中标明了经营范围,店家在门楣上标注经营商品的种类、特色等内容,实际上只是将证上的经营规范具体化,它符合广告法相关规定,并不存在违反法律法规问题,也没有破坏公序良俗。因此,管理部门不应简单、粗暴地加以干涉,予以取缔。

近两年因新冠肺炎疫情等影响,经济发展受到较大冲击,不少商家经营也面临诸多困难。作为管理部门,应该多从帮助就业、促进消费、推动经济发展入手,出主意、想办法、订措施、抓落实,而不是设置障碍,制造麻烦,给中小经营者正常的经营活动添堵加乱。

商店是一个城市对外服务、对外宣传的窗口。匠心独具、风格迥异、五光十色、琳琅满目的店招,包含着深厚的文化底蕴,凸显着城市特质,滋养着城市文明,体现着城市活力,充满着人间烟火气,它让人们在购物时心情愉悦,获得视觉和精神上额外的享受。

上饶市信州区商铺招牌不让写经营内容的规定让人困惑,它既缺少法律依据,又不符合传统习俗;既为难折腾商家,又不便民利民。



陈彦/画

“信州拆牌事件”值得我们深思。作为行业管理部门,一定要时刻牢记为人民服务的根本宗旨,更好把握城市治理理念,不断提高工作管理水平,切实做到情为民所系,权为民所用,利为民所谋。



微观点

小黄车给出行带来了方便,但也给管理带来了“烦恼”。那么就让我们行动起来,用更多的自律与规则,让小黄车在正确的轨道上行得更稳更远。

近段时间以来,诸暨市区的街头多了不少黄白相间、样式统一的美团电单车。据悉,该电单车目前仍处于试运营阶段,诸暨市区、大唐街道共规划停车位837个,已投放500辆电单车。

笔者了解到,比起以前的“共享自行车”,起步价为“15分钟2元”的美团电单车显然更受市民朋友的欢迎。要说小黄车的优点,“方便”就是消费者的一致评价,因为其很好地解决了出行最后一公里的问题。另外,因为需要在黄色停车感应线还车,也较好地做到了“有序停放”。但作为一件交通出行工具,单是“方便”是远远不够的。

根据相关规定,电动自行车的电单车,虽无需驾驶证,但骑行者须年满16周岁,且限载1名12周岁以下的儿童。同时,驾驶二轮电单车时必须规范佩戴头盔。但据笔者观察,不仅有未成年骑行小黄车,而且不佩戴头盔的现象较为常见。其次两名成年人共骑一车,且将车骑上人行道等情况也时有发生。

杜绝未成年人骑行小黄车,首先要从家长身上做起。笔者在一个学校门口,看到家长用手机扫开小黄车,然后让身边的孩子骑行。孰不知未成年人骑行经验不足,一旦发生危险,这个“便宜”就得不偿失了。

小黄车虽然做到了“一车一盔”,但因为头盔一是放在外面风吹雨淋,还是共享共用,导致有些人不想佩戴。从守法的基础上讲,如果你不愿佩戴头盔,那就可以选择不租小黄车;既然租用了小黄车,就要好好佩戴,切不可在“人脸识别时需佩戴头盔”一事上装个样子而已。

关于多人共骑一车的问题,有人提议“上线载重功能”。这是一种解决方法,但绝对不是唯一的方法。试问限重是多少,一百斤还是两百斤?因为人与人之间存在个体差异,你怎么能判断是一个人还是两个人?还是一句话:“自律不足,他律来补”。租客要自觉遵守相关规定,有关方面要加大查处力度,企业也要上线更多功能,比如一旦发现非法租用,取消其租用资格。

你有多自律,就有多自由。更多的方便自由,需要更多的规则自律。小黄车给出行带来了方便,但也给管理带来了“烦恼”。那么就让我们行动起来,用更多的自律与规则,让小黄车在正确的轨道上行得更稳更远。

让小黄车行得更稳更远

□特约评论员 徐振宇

微观点

广大党员领导干部应该多走出办公室,多深入基层一线,多到人民群众中间去,才能及时了解到基层群众所面临的以及迫切需要解决的一些实际困难及问题,然后有针对性地及时帮助解决,从而真正让群众满意、让百姓放心。

近日,宁波新版“积水地图”正式入驻甬派手机软件,向广大市民提供常态化城区积水实时查询服务。该地图由宁波市水利局和宁波市大数据局联合发布,多家公司提供技术和数据支持。在地图上,可以查询到该范围内230个积水监测点位,包含170个低洼路段和60个下穿立交。

由此联想到,每到汛期或遭遇极端恶劣天气,暴雨、强降雨,不少城市就会出现下水道一时排水不畅,引发城市内涝,城市“看海”等险情,给人民群众的生产、生活和出行造成了诸多不便,有时候还会导致财产损失,甚至危及到人民群众的生命安全。现实生活中,类似于路面积水、路面坑洼、油烟扰民等,看似小事,实则不小,不同程度降低了群众的获得感和幸福感。对此,有关部门一定要高度重视,千万不能认为是“小事儿”而不管不问,相反,应从细微入手,扑下身子,倾听民声,及时发现自身工作中存在的一些漏洞、短板和不足。

宁波市相关部门急群众所急,为群众排忧解难,设身处地为市民着想,及时设计和推出了“积水地图”的做法令人耳目一新,拍手叫好,此举正好迎合了广大市民的实际需求,有了“积水地图”,城市一旦遭遇暴雨、强降雨等极端恶劣天气所导致的城市内涝,低洼路段、下穿立交等区域的积水险情,市民就能够及时从“积水地图”上了解到城市每个位置的实时路况,积水点等相关信息,从而可以有效避险和免遭不必要的损失,最大限度确保市民安全出行。

由此看来,有关部门在为民办实事过程中不一定要办什么轰轰烈烈、惊天动地的大事,但应该多一些换位思考,多从百姓的一些实际需求上想办法和考虑问题,只有这样,才能在为民办事过程中,把一件件实事办好办对路,办到群众的心坎里。广大党员领导干部应该多走出办公室,多深入基层一线,多到人民群众中间去,才能及时了解到基层群众所面临的以及迫切需要解决的一些实际困难及问题,然后有针对性地及时帮助解决,从而真正让群众满意、让百姓放心。宁波市“积水地图”能广受市民点赞,就是一个很好的例证。

「积水地图」彰显城市温情

□特约评论员 徐曙光

- 东阳市龙盘玉叶农业开发有限公司遗失公章一枚,编号3307240143202,声明作废。
- 义乌市晋临贸易有限公司遗失公章一枚,编号33078210282129,声明作废。
- 义乌市拐子树电子商务有限公司遗失公章一枚,编号33078210652042,声明作废。
- 义乌市杨梅研究所遗失财务章一枚,编号33078210472051,声明作废。
- 义乌市恒辉食品有限公司遗失公章一枚,编号3307250219893,声明作废。
- 义乌市众恒园林绿化工程有限公司遗失浙江省农村信用社(合作银行、商业银行)进账单回单一份,编号0821128,声明作废。
- 济南晶干商贸有限公司金华分公司遗失公章一枚,声明作废。

- 金华市珍珀云乐百货有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 义乌市朱佳玩具有限公司遗失公章一枚,编号3307240163846,声明作废。
- 义乌市朱佳玩具有限公司遗失财务章一枚,编号3307240163847,声明作废。
- 义乌市朱佳玩具有限公司遗失发票章一枚,编号3307240168188,声明作废。
- 义乌市勾等进出口有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 临海市焕花灯饰厂遗失公章一枚,编号33108210115127,声明作废。
- 浙江嘉懿建设工程有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 浙江嘉懿建设工程有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 临安吉鼎市政园林工程有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 浙江福旭贸易有限公司损坏发票章一枚,声明作废。

- 临安古鼎市政园林工程有限公司注销清算公告:本公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。
- 桐庐乐播电子商务有限公司遗失公章一枚,声明作废。
- 桐庐县城南街道爱由你婚庆礼仪服务部遗失公章一枚,声明作废。
- 桐庐县新合乡捷鸿苗木经营部遗失公章一枚,声明作废。
- 杭州乾微电子商务有限公司清算公告:经本公司股东会决定,本公司认缴注册资本从500万元减至300万元,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。
- 杭州闻逸农业科技有限公司遗失发票章一枚,声明作废。

- 绍兴市腾奕酒店管理有限公司遗失公章(33060210078673编号)一枚,声明作废。
- 台州市黄岩杰出模具造型设计工作室遗失公章一枚,编号3310030270229,声明作废。
- 杭州博约机电设备有限公司遗失公章、财务章法人章(沈旭红印)各一枚,声明作废。
- 杭州森云网络科技有限公司清算公告:经本公司股东会决定,本公司认缴注册资本从500万元减至10万元,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。
- 杭州范古哲家居有限公司遗失财务章一枚,声明作废。
- 杭州索蓝贸易有限公司遗失公章、财务章、法人章(毛林印)各一枚,声明作废。
- 杭州小黄鸭科技有限公司遗失财务专用章一枚,申明作废。